

Герои-комсомолцы.



Наш танки, распавший
путь пехоте, защищ в танк
немец. В одном из танк -
ко находились комсомолец-
артиллерист из нашей части
Артур Люлиян и сержант родом
Давидовский. Они только
корректировали огонь своих
орудий по бражесским огне-
бник танкам и танкам.

Командование высоко
оценило подвиг комсомола.



Чуб и наградил: Майору Артуру
Люлияну — «Орденом Отечественной
войны I степени» и красноармейца Давидовского —
«Орденом Отечественной войны II степени».

ПО ДОЛГУ СОВЕСТИ

В нашей 254-й Черкасской пятидневной стрелковой дивизии воевали представители почти всех наций и народностей нашей страны. В стрелковых и артиллерийских частях немало было представителей из Армении. Об одном из них, отважном воине-артиллеристе Артуре Арамовиче Люлияне, я и хотел бы рассказать его со-стечественникам.

В нашу дивизию Артур прибыл после окончания 3-го Ленинградского артиллерийского училища в мае 1943 года. Назначили его в 791-й артполк командиром взвода управления гаубичной батареи I дивизиона.

В начале сентября 1943 года дивизия с марша была введена в бой в районе Полтавщины. Для подготовки к прорыву

вражеской обороны были даны лишь считанные часы. Для прорыва дивизию укрепили танковым полком. Командование приняло неожиданное и дерзкое решение — в предстоящем бою корректировать огонь батарей не с переднего края, как обычно, а с территории, занятой врагом. С этой целью в один из танков посадили артиллериста — корректировщика. Выбор пал на Артура Люлияна. Радистом взяли комсомольца Давидовского. Необычный экипаж (пять человек в одном танке!) справился с заданием более чем успешно. Самым первым мчался танк с корректировщиком. А для кругового обзора смельчаки открыли люк и вскоре заметили вражеский танк. Считанные секунды понадобились Артуру для пере-

дачи данных, и снаряд угодил в его ходовую часть. Та же участь постигла и второй танк. При дальнейшем продвижении вперед в поле зрения зоркого корректировщика попадались машины и пехота, скопления гитлеровцев и вражеские орудия. К исходу первого дня наступления дивизией было очищено от врага пять населенных пунктов.

17 октября 1943 года вражеская пуля тяжело ранила Артура и вывела его из строя. После излечения в госпитале он попал в другую часть.

Как-то на встрече ветеранов нашей дивизии в городе Старая Русса Артур Люлиян сказал:

— Если судьба уберегла нас на войне, то мы обязаны всю свою жизнь заниматься военно-

патриотическим воспитанием молодого поколения. Другой более важной задачи у нас, фронтовиков, нет. Много разных общественных поручений у Артура Арамовича. Относится он к их выполнению с особой любовью и старанием. Но самым основным и постоянным поручением совести он считает воспитание молодежи в духе патриотизма, преданности Родине. А у него есть чему поучиться нашей молодежи.

И. ПОКОТИЛО,
ветеран 254-й Черкасской стрелковой дивизии.

Ростовская область, г. Азов.

Так выглядят боевой листок, выпущенный в годы войны о комсомольцах-артиллеристах.